

南阳能化公司拓展 海外市场取得新突破

近日,河南油田南阳能化公司今年首批出 口的 45 吨相变蜡产品,顺利完成了现场生产及 装车,随后将搭乘货轮跨过重洋,驶向欧盟市 场。这是今年以来,南阳能化公司开拓的特种蜡 出口新渠道,也是用相变蜡等高端产品深耕国 际市场取得的新突破。

"这里是中国石化南阳能源化工有限公司 我身后的60个吨桶相变蜡,即将通过海运青岛 港发往欧盟。"能化公司仓储负责人袁杰说。

作为国内最大的特种蜡生产企业,南阳能化 公司瞄准市场需求生产高端特种蜡产品——相 变储能蜡。企业不断加大相变蜡研发投入,持续 优化生产工艺,使相变蜡产品的性能和质量达 到国际先进水平,从而在激烈的国际市场竞争 中脱颖而出。

南阳能化公司根据特色发展需要,提出"研 采储产销"五位一体化运行模式,通过升级改造 生产线,为生产优质产品提供可靠保障。采用定 制化合作营销新模式,积极开拓海外市场,稳步 提升高附加值产品的出口份额,今年以来,已经 完成"卧龙牌"橡胶防护蜡、相变蜡等5个牌号 近200吨系列产品的出口,产品远销美国、印 尼、越南等国,出口量同比增长100%。

"今年以来,我们公司特种蜡产品出口份额 稳步提升,进一步坚定了我们进军国际市场的信 心。下一步,我们将不断提升产品品质,扩大产品 应用领域,为客户提供更多更优质的产品,助力中 石化特种蜡走向更广阔的国际舞台。"河南油田能 化公司副总经理刘勇说。 (乔庆芳 肖旭慧)



为建立安全生产隐患治理长效机制,营造良 好的安全生产氛围,有效防范和遏制重特大事 故的发生,河南能源集团公司鹤煤三矿多措并 举扎实开展隐患排查治理工作。

强化责任意识,抓好值班值守。该矿制定了 《领导值班值宿制度》,加强对系统重点部位的 检查巡视,每天安排带班领导实行24小时值 班,确保一旦发生突发事故第一时间得到有效 响应和处置。

强化警示教育,抓好教训吸取。该矿通过事 故通报、观看教育警示片、微信公众号转发等多 种形式,组织开展事故警示教育,切实从事故中 吸取教训。同时,要求各区队认真开展自查自纠, 排查问题和隐患,建立隐患排查治理台账,明确 责任人,对发现的问题和隐患立即整改。

强化违章治理, 抓好连带考核。该矿通过 "通报、处罚、教育、整改"四个步骤对违章行为 进行处理。依据"四不放过"的原则,找出原因, 分析责任,提出并落实防范措施,建立全员安全 管理档案,全面推广安全积分制(以一年12分 为一个积分周期),实施连带考核。从管理上,严 防违章发生,使职工不想违章、不能违章、不敢 违章,从而保证安全生产。

突出三大重点 绿水洞煤矿做实技保工作

2025年,川煤集团华荣能源绿水洞煤矿瞄 准系统保障安全可靠,通过抓实抓细治灾、接替 和重点技术三大重点工作,做好技术、措施、系 统、物资、人才、组织、政策七大保障,实现技术 保安,杜绝重大安全事故发生。

抓牢重点,做实科技治灾工作。该矿在技术 决策层面着力急倾斜超厚松软煤层回采技术, 探索柔掩区域上隅角瓦斯、顶板灾害治理及防 灭火管理,实现3214工作面安全高效回采;攻 破通风保障。加快多水平极复杂突出矿井通风 系统技术研究,精简矿井通风系统,全面保障矿 井供风需求;着力加大。3123 机巷 0-200 米矿 压显现明显范围提前注浆及加固支护确保下出 口安全及端头推移,继续建设顶板在线监测系 统,有效预防顶板事故。

住关键,做细重大接替工程。该矿瞄准采掘 接替关键控制性工程,暂缓313采区瓦斯治理, 主攻+150m水平抽采系统延伸,全力保障水平 采掘接替;重点加强5672工作面采空区积水探 放,加强150水害治理,尽快形成永久排水系 统,为加速 150 水平建设创造有利条件。着力对 3123 工作面 CX1 陷落柱提前注浆加固治理,确 保连续开采。

抓实项目,做强科技创新突破。结合矿井安 全生产实际情况,该矿不断精进急倾斜中厚煤 层大俯伪斜综采技术与装备研发、大采高复杂 煤层的智能化综采技术、断层超前治理方法及 煤矸连续运输等技术,深入挖掘内部潜能,为安 全生产持续供给强大动力; 加速推进主运皮带 "一机三运"及提速技术革新,并致力于中深孔 爆破掘进技术的升级,以科技创新的力量,为矿

井实现安全高效提供有力保障。 "科技是第一生产力,更是第一安全保障。 唯有加大科技投入,做实做细技术保安工作,本 质安全型煤矿建设才有保障,有希望。"绿水洞 煤矿矿长郑小俊如是说。 (李晓波)

中能煤田成为全国第33对千万吨级井工矿井

近日, 在陕西省发改委下发的生产能力 核定结果的批复中,中能袁大滩煤矿生产能 力由 800 万吨/年核增至 1000 万吨/年。这标 志着中能煤田公司已正式成为全国第33对 千万吨级井工矿井,成为陕煤首家以"三连 跳"成长为千万吨的矿井。

投产于2021年3月的中能袁大滩煤矿, 核定产能为500万吨/年。面对煤层薄、资源 禀赋差的实际,中能煤田公司主动出击,以 "产能核增+管理增效"的思维,袁大滩煤矿先 后从600万吨核增至800万吨;通过质效升 级,以"产量规模+智能高效"最终实现了 1000 万吨核增目标,相当于三年再造了一个 袁大滩煤矿。

超前布局 激活新引擎

开局关系全局,起步决定胜势。中能煤田 公司坚持以市场为导向, 锚定千万吨矿井产 能核增,持续推进四线管理模式下的智能化 矿井建设,通过四化并举的升级路径坚定煤 矿管理品牌建设,形成效果显著的新质生产 力利益最大化。

搭建人才成长的 12366 人才建设工程, 扎实推进三项制度改革,一方面通过提档升 级,让119名优势人才与岗位需求精准匹配; 另一方面深入推进与院校合作, 公司专业技 术人员职称占比增加至87.3%,技能操作人 员技能等级提升至91.5%,2人成为行业技能 大师,10人在国赛中分获一、二、三等奖。

用过"紧日子"的行动实践过"好日子", 在煤价同比下降 39.56 元的情况下,2024 年 逆势实现营业收入同比增长5.03%,营业利 润率为 27.43%, 达到 2024 年全国企业绩效 评价优秀值水平,实现动态平稳。加快智能化 建设,人均工效同比增长8.65%。

获得陕西省 A 类智能化矿井、全国煤炭 行业畅销品牌、国家级特级安全高效矿井,袁 大滩煤矿高质量发展进入"正循环",驶上"快

质效并行 建设新标杆



塑造一个高品质的智能安全高效矿井, 是中能煤田公司高质量发展的重要支撑。围 绕把袁大滩煤矿打造成为中国煤矿管理品牌 第一矿的目标,始终秉持"九全九双"安全生 产管理体系不动摇。建立健全合规管理体系, 完善监督机制、依托科技创新、突出现场管 理,安全生产高效态势下的产品卓越、创新领 先、治理现代的新型一流企业凸显。

中能煤田公司以四种思维格局打破思维 惯性,立足煤矿安全生产管理出现的新变化, 以乙方视角跳出中能看中能,以赚钱思维在 生产经营、安全管理中,算好效益效率、安全 成本、运营质量经济账,形成以工作专班全程 参与推进、全流程跟踪管控的监督新模式:

——建成榆横矿区首个 400M 超长智能 化工作面,月单产提升20%,万吨掘进率降低 30%,节约成本约为365万元。通过四大革命 的创新升级,成功破解薄煤层智能化开采难 题,让煤炭开采走上"吃干榨净"高效之路。

一先后有 100 余项新技术新装备在矿 井生产中发挥巨大作用, 多项科研成果填补省 级空白,掘进工作面一体化除尘系统,效率从投 入时的 45%提升至目前的 85%, 空气革命带来 的成效大大惠及现场操作职工的生命安全。

—厚植"四种经营理念",优化"131"全 流程材料、工资"一绳捆"管控新机制,吨煤成

本降低 3.43 元/吨。煤矿生产运营公司用营销 的思维穿透式用活用精"四条线管理"新模 式,实现降本1018.69万元,公司库存较年初 下降达 40%。2# 回风立井土建工程主体完 工,顺利交付安装,铁路销售全年同比上升 13.16%,创历年最好成绩。

——安全生产实现6600天以上,获得陕 西省首批 11 家双重预防机制和安全生产标 准化管理体系示范矿井、国家绿色低碳节能 环保品牌煤认证、国家级安全文化建设示范 企业, 六精三十六闭环管理体系获评煤炭行 业标杆案例等荣誉。

党建赋能 增添新动能

中能煤田公司坚持"守正创新、数智赋 能,构建新时代混合所有制全域党建品牌新 模式"工作思路,抓好宣传思想文化促发展, 以"揭榜、挂帅、树旗、立杆"四级联动创新党 建融合新途径,全面走好党政齐抓共管、强化 党建思维、激发党建主动性、深融共促四个管 理新路径,取得新成效。

用营销思维抓宣传思想文化工作,深度 挖掘四线管理下涌现出的先进人物、事例,通 过不断刷新拓宽宣传思想文化传播渠道方 式,推动企业知名度、美誉度的持续扩大,编 辑的《大漠放歌》等系列丛书、拍摄制作的《中

能速度》系列微视频尽展中能风采。微信公众 号位列全煤行业第8名,微视抖音最高浏览 量近 1800 万人次,陕西省能化作协授予创作 基地,品牌影响力持续出圈。

中能煤田公司坚持把职工群众利益放在 首位,积极践行"以职工为中心"的发展理念, 建立董事长信箱等平台,解决职工意见建议 70多条。不断加大职工普惠投入,建成总面 积 14118 平方米的多处停车场,切实解决职 工的停车难;精心打造开放式职工书屋,为职 工提供高品质的文化生活;扩能劳模创新工 作室,培育青年工匠人才;举办各类亲子活 动、青年联谊、诗歌朗诵会等文化活动,激发 职工爱岗敬业的热情, 让职工拥有诗和远方 的憧憬。

企业先后荣获全国企业党建创新优秀案 例一等奖、全国健康企业建设特色案例,取得 陕西省煤炭行业首家优秀志书成果, 成为党 建带工建示范点。崇高的荣誉让中能的传播 力、影响力断实现升级跨越。

初心如磐,笃行致远。中能煤田公司将紧 盯中国煤矿管理品牌第一矿创建目标,努力 打造行业标杆示范矿井, 奋力推动各项工作 再上新台阶,再创新业绩,在助力陕煤集团高 质量发展征程上,提供中能混合所有制方案, 贡献出中能力量。 (王惠武)

刘颖:全力推动房地产营销技术革新

2024年,房地产营销行业正在从过去的 "大规模扩张"转向更加"精准细化"的发展模 式。随着购房者需求日益多元化,市场对营销 策略的响应速度、精准度和前瞻性提出了更 高要求。 一方面,消费者不再满足于标准化 房源推荐, 更追求个性化、场景化的购房体 验;另一方面,政策调控与供需关系变化驱使 行业加速数字化升级。数据显示,超70%的购 房者决策链路已转移至线上,但仅有30%的 房企能有效追踪用户行为数据。这意味着,未 来的营销竞争将聚焦于三大核心能力:实时 捕捉市场动态的"数据嗅觉"、精准匹配需求 的"智能算法"以及基于趋势预判的"决策敏 捷性"。如何用技术打破信息孤岛,让营销从

"经验驱动"转向"模型驱动",成为行业破局

在这一背景下, 上海福堂网络科技有限 公司营销总监刘颖研发的"基于智能模型的 房地产营销趋势洞察平台 V1.0",恰如其分 地回应了行业的迫切需求。这位深耕房地产 营销10余年的专家,将多年实战经验与前沿 技术融合, 打造出一套适配新趋势的智能解

作为一套专为房地产营销设计的智能平 台, 其核心能力在于将碎片化数据转化为可 落地的策略支持。刘颖研发的这一平台通过 整合土地交易、二手房成交、政策文件、社交 媒体舆情等多维度数据源,构建动态数据库,

并利用 AI 模型实时分析客户行为轨迹与市 场变量。例如,平台能自动识别某类客群对 户型偏好的迁移趋势,或预判政策调整对区 域房价的潜在影响,进而生成精准的客户画 像、竟品对标报告及营销策略建议。相较于 传统人工分析, 其突出优势体现在三个方 面:一是打破数据孤岛,通过跨平台数据抓 取与清洗,解决行业长期存在的信息滞后问 题;二是动态响应市场,从数据更新到策略 输出的全流程压缩至小时级,大幅提升营销 灵敏度;三是前瞻风险预控,通过模拟经济 环境、人口流动等变量,为项目入市时机、产 品定位提供量化依据。这些特性高度契合当 前行业对"精准化、敏捷化、预防性"营销的迫

切需求,尤其在客户决策链路日益复杂、市场 竞争白热化的环境下, 平台既能帮助项目快 速捕捉窗口期红利, 又能通过持续学习优化 预测模型,成为赋能房地产营销决策的"数字

随着房地产行业持续深化数字化转型, 像刘颖这样兼具行业经验和技术创新能力 的专业人才,将在推动房地产营销领域的技 术革新中发挥关键作用。"基于智能模型的 房地产营销趋势洞察平台 V1.0"的出现,不 仅为房地产企业提供了提升营销效能的有 力工具,也为整个行业的智能化发展贡献了 力量。

(王悦溪)



随着甘肃兰州地区气温逐渐回升,炼化装置设备管理进入防化冻期。兰州石化机 电仪运维中心机修四部组织开展了设备运行状态专项排查, 通过职能人员专项排查, 对运行了一个冬季的设备进行全面的"体检",努力实现设备运行"零缺陷"

图为3月3日,兰州石化员工及时消除机泵出现的跑、冒、滴、漏生产隐患,提高设 备完好率。 张志平 摄影报道



春回大地万物苏,且趁春风添新绿。在第47个中国植树节来临之际,河南能源义煤 新安煤矿各单位组织开展植树活动,大家挥锹填土、提水浇灌,一棵棵小树迎风站立,为 矿区增添了一抹新绿。大家表示,今后将持续秉承绿色发展理念,努力做生态文明建设的 实践者、推动者,用实际行动为企业绿色发展贡献力量。

图为 3 月 11 日,该煤矿机电一队职工在为树苗添土浇水。 张安静 王晶 摄影报道

刘庄矿业:"一站式"服务方便职工

"以前找书记办事,得在生产楼四五层爬 上爬下,累得气喘吁吁。现在好了,都在一楼, 上下班顺路就能把事儿办了,方便多了!"安 徽刘庄矿业巷修八队职工徐政的话语,道出 了众多职工的心声。

今年以来, 刘庄矿业党委对照集团公司 要求,深入开展"七抓"工程,全面推行"基层 党支部暖家行动",从"建家、护家、暖家、爱

家"四个维度精准发力,把"服务职工、服务生 产"作为工作的重中之重,大力推进服务型党 组织建设,将矿井东西区 18 个基层党支部集 中到区队生产楼一楼联合办公,打造"基层党 群服务中心",推行"一站式"服务,切实攻克 职工"办事难、跑腿多"的难题,真诚为职工解 忧愁、服好务。

"困难不可怕,可怕的是职工失去面对困 难的信心,感受不到组织的温暖!"该矿党委 书记苏多云说,过去,各基层党支部都分散在 区队生产楼二至六层, 职工办事需频繁穿梭 于不同楼层。不仅耗费大量时间和精力,还致 使办事效率低下。为彻底扭转这一局面,优化 服务环境,提升职工办事体验,矿党委决定将 各党支部统一迁至一楼,全力打造"一站式" 职工服务中心,实行集中办公。不论哪个口的 职工需要办事,只要进入"服务中心",便能快 速找到对应党支部,办事效率显著提升。

"基层党支部就要对职工多一点关心,尤 其是集中办公后, 党群服务中心能更好地为

每位员工消除后顾之忧、创造轻松的工作生 活氛围。"矿党建工作科科长王朝峰介绍说, 现在所有基层党支部书记都集中到一起办 公,保证了办公室随时都有支部书记在岗,职 工有事到服务中心,只需要跑一次腿就能办 好。

据悉,该矿一直以来都高度重视职工的 工作生活需求,通过此次基层党支部集中办 公,进一步展现了矿党委对职工的关怀。

(汪相进)